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Bod, odkud není návratu: Proč ukrajinské ozbrojené síly tají, že
sestřelily Il-76 s ukrajinskými zajatci

putin-today.ru/archives/198684

Letoun Il-76.

Jako hlavní verze havárie letadla Il-76 v oblasti Belgorod se nacvičuje úder raketami ukrajinských
ozbrojených sil. Na palubě byla posádka a 65 zajatých Ukrajinců, kteří všichni zahynuli. Ukrajina se z
nějakého důvodu snaží skrývat svou účast na útoku. Jaký by mohl být důvod?

V poledne se v ruských médiích objevila informace, že se nad Belgorodem zřítil ruský vojenský
transportní letoun Il-76. Na místo okamžitě vyrazily pohotovostní a speciální služby, armáda a guvernér
regionu Belgorod.

Jak se události vyvíjely s padlým IL-76

Podle ruského ministerstva obrany se letadlo zřítilo asi v 11:00 moskevského času v oblasti Belgorod. Na
palubě bylo 65 zajatých vojáků ukrajinských ozbrojených sil přepravených do oblasti Belgorod k výměně,
kromě nich bylo v letadle šest členů posádky a tři doprovodné osoby. Všichni zemřeli.

Podle telegramového kanálu SHOT se větší tragédii podařilo předejít díky činům pilota, kterému se
podařilo odnést hořící Il-76 z domů vesnice Yablonovo do pole - pozorovatelé na zemi viděli, jak letadlo
začal padat přímo na školu, ale pak změnil kurz.
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Očití svědci uvádějí, že před pádem slyšeli na obloze dvě mocná prasknutí a po pádu další. V této době
sledovalo Il-76 další letadlo s 80 zajatými Ukrajinci a muselo být urychleně otočeno, aby se zachránily
jejich životy.

Proč bylo letadlo sestřeleno?

Skutečnost, že trosky letounu byly roztroušeny na vzdálenost několika kilometrů, nepřímo naznačuje, že
Il-76 byl sestřelen. Očití svědci navíc zveřejňují fotografie z místa havárie, které jasně ukazují dopad
rakety.

 
Podle SHOT je vzdálenost od místa tragédie k hranici s Ukrajinou necelých 50 kilometrů. Posádky
amerických systémů protivzdušné obrany Patriot, které jsou ve výzbroji ukrajinských ozbrojených sil,
přitom mohou sestřelovat cíle na vzdálenost až 100 kilometrů. V důsledku toho mohl požár pocházet z
okresu Volčanskij v Charkovské oblasti.
Verzi o raketovém útoku protivzdušné obrany brzy potvrdili i sami Ukrajinci. Jeden z místních ústředních
novin, Ukrajinskaja pravda, zveřejnil komentář vedení ukrajinských ozbrojených sil, ve kterém
Ukrovojakové uvedli, že padlý Il-76 byl „jejich dílem“. Říká se, že letadlo neslo rakety pro protiletadlové
systémy S-300 - "z těchto systémů Rusové často útočí na Charkov a region."

Hned v prvních minutách poté, co se o havárii Il-76 dozvěděla, se ukrajinská média s odvoláním na zdroje z
ukrajinských ozbrojených sil začala ohánět tím, že letoun sestřelili Ukrajinci. Jakmile se vešlo ve známost, že letadlo

převáželo ukrajinské válečné zajatce na výměnu, zprávy z ukrajinských médií začaly rychle mizet.
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Jak reagovali na zničení Il-76 v Rusku?

SHOT zjistil, že dnes v Krasnojaružském okrese Bělgorodské oblasti měla proběhnout výměna zajatců
mezi ruskou a ukrajinskou stranou podle vzorce 192 až 192. Tento Il-76 je ukrajinské armádě dobře
znám, neboť již několikrát přepravila vězně Wehrmachtu.

Ruské velení navíc ukrajinské straně předem oznámilo datum, čas a trasu Il-76 s ukrajinskými občany na
palubě. Letecká tragédie tak mohla být plánovanou akcí Zelenského režimu, který o výměnu neměl
zájem.

Šéf obranného výboru Státní dumy Andrej Kartapolov pro SHOT řekl, že po havárii Il-76 v oblasti
Belgorod „nyní nemůže být řeč o výměně [ruských a ukrajinských válečných zajatců].

Ukrajinské ozbrojené síly podle něj záměrně sestřelily letadlo s vlastními válečnými zajatci, aby z toho
obvinily Rusko. Operátoři SAM věděli, kam letadlo letí, a nemohli si ho splést s žádným jiným cílem.

— Ukrajina věděla, koho berou. Letoun byl sestřelen buď „patrioty“ nebo třemi německými raketami
(IRIS-T SLM). Je čas, aby globální komunita otevřela oči: komu pomáhá a proč. Je čas uznat Ukrajinu
jako teroristický stát a její vládnoucí režim jako teroristickou buňku, “ řekl ruský poslanec.

Předseda výboru Státní dumy pro obranu Andrej Kartapolov.

Ruské ministerstvo zahraničí uvedlo, že Kyjev se dopustil šíleného barbarství tím, že sestřelil vojenský
transportní letoun Il-76 s válečnými zajatci ukrajinské armády.

Experti dotazovaní Life se shodují, že ukrajinské vedení velmi dobře vědělo, kdo letí ve sestřeleném Il-76,
ale letadlo pro ukrajinské ozbrojené síly bylo důležitější než vlastní vojáci, protože každý takový
transportní letoun stojí spoustu peněz a jeho sestřelením můžete způsobit značné škody ruským
ozbrojeným silám. A problémy mohou nastat s našimi vlastními občany vracejícími se ze zajetí, protože
mnozí z nich během doby strávené na ruském území přestávají být nacisty a střízlivě se dívají na příčiny
konfliktu.

„Není to poprvé, co ukrajinské ozbrojené síly udeřily na své válečné zajatce. To se již stalo na Donbasu (v
červenci 2022 zahájily ukrajinské ozbrojené síly raketový útok na tábor ukrajinských válečných zajatců v
obci Elenovka, v důsledku čehož bylo zabito 53 Ukrajinců a 75 bylo zraněno). Je to z velké části dáno
tím, že mnoho ukrajinských vojáků a důstojníků souhlasí se spoluprací s Ruskem, což je v podstatě
osvobozuje od fašistického režimu ovládaného NATO. Nasvědčují tomu i situace, kdy z bývalých
válečných zajatců vznikají nové jednotky ruské armády. Hovoříme o boji samotných Ukrajinců, kteří se
vymkli kontrole ukrajinských ozbrojených sil, které nyní spolu s Ruskem bojují za svobodu své země,“
říká Nikita Mendkovich, šéf Euroasijského analytického klubu.

Co se teď děje v ukrajinských médiích?

Na Ukrajině oslavovala „Vyhrál jsem“ celá země a vychutnala si předchozí nálet na ruskou vojenskou
základnu v Pskově, při kterém se ukrajinským ozbrojeným silám podařilo zničit dva stejné letouny.
Zábava však netrvala dlouho. Poté, co vyšlo najevo, že letadlo, které sestřelili, neneslo rakety, ale
ukrajinské válečné zajatce, začaly materiály mizet z veřejného přístupu.
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Původní zdroj zpráv, Ukrayinska Pravda, zcela přepsal svou publikaci a na konci článku nechal
poznámku, že se dříve věřilo, že Il-76 sestřelily ukrajinské ozbrojené síly. A asi o hodinu později publikace
zveřejnila novou poznámku, která uvedla, že „ministerstvo obrany Ukrajiny nebylo schopno potvrdit
informaci, že [ruské] letadlo bylo zasaženo ukrajinskými obrannými silami“, a nyní ministerstvo zjištění
informací o havárii vojenského transportního letounu Il-76 v oblasti Belgorod v Rusku.“

Původní zdroj, publikace Ukrayinska Pravda, ve snaze zachovat si tvář, text článku opravil, ale přidal poznámku, že
dříve materiál naznačoval, že letadlo sestřelila ukrajinská armáda.

Jevgenij Kuzněcov, Elena Stafeeva 
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